

# 发挥侨资侨智 融入发展格局

## 侨领侨青代表赴翔安开展考察活动



代表心声

12月14日上午,海外华侨华人社团厦门联络总部(以下简称“联络总部”)、市侨青会联合组织近40位侨领侨青代表走进翔安,开展考察活动,感受翔安营商环境新面貌。厦门市侨联副主席杜瑞田,厦门市侨联兼职副主席、市侨青会会长庄顺茂参加活动。

代表们来到厦门奥林匹克体育中心,先后走进白鹭体育场和凤凰体育馆,详细聆听了场馆介绍。白鹭体育场是福建省目前最大的体育场馆,整个体育场看台的主色调为蓝色,代表着大海。代表们深入考察了体育场的建设和规划情况,近距离感受这座厦门新地标。

随后,代表们前往厦门国际博览中心,通过观看宣传片、聆听现场介绍,详细考察这座福建省规模最大的会展综合体规划布局、运营建设及周边配套情况,并就如何高效推进会展产业发展进行深入探讨。

紧接着,代表们还参访考察了厦门海洋高新技术产业园区,详细了解厦门市海洋经济发展情况、海洋高新技术产业园规划和未来海洋经济发展的方向与思路等。大家纷纷为推进海洋经济高质量发展建言献策。

最后,代表们走进侨资企业厦门汇景集团有限公司,参访考察了海峽现代城的建设情况。汇景集团有限公司总裁庄顺茂为大家详细介绍了汇景海峽影视服务中心的发展历史,代表们共同探讨交流企业的优势和特点,实地感受侨资企业成功转型为城市运营服务商的奋斗历程。

代表们纷纷表示,此次翔安之行意义非凡。大家深刻感受到翔安建设发展的壮丽宏图,并对翔安重大项目及翔安新城片区建设取得的新进展、新成效表示了充分肯定,相信翔安的未来更加美好。

(兰云丝 来源:厦门市侨联)

厦门市侨联副主席 杜瑞田

将厦门市最新政策、投资信息第一时间通过联络总部传递到海外侨团,鼓励和引导侨智侨资协同创新,扶持华侨华人创业团队来厦进行二次创业,这是联络总部的重要职能,也是厦门市侨联服务发展大局、服务侨胞侨团的重要抓手。我们开展“侨看厦门”侨领侨青考察活动,就是希望能在考察中促进侨资侨智与厦门产业的有机有效对接,让侨胞自身的发展融入到厦门高质量发展新格局。

厦门市侨联兼职副主席

厦门市侨青会会长 庄顺茂

今年是汇景集团创办20周年,也是汇景走进翔安的第20年。我们与翔安共同成长,今后也将继续发挥自身侨界优势,把翔安建设得越来越好。希望能有更多侨领侨青参与到翔安的建设发展中来,为厦门跨岛发展做出更多贡献。

澳中青年交流协会执行会长 孙达峰

此次翔安之旅让我感受颇深,从翔安新地标到蓬勃发展的侨资企业,翔安的茁壮成长让我对翔安的高速发展有了更加深刻的体会。未来我们还将带领更多侨界同仁走进翔安,为吸引侨资侨力做努力。

日本闽南文化交流协会执行会长 苏建胜

这是我第一次来到翔安,收获良多,感谢市侨联搭建的联络平台,让我们得以实地感受翔安的新发展、新成就,也能与更多侨青侨领一起,参与到翔安的发展中去。

## 聚侨心 汇侨智

### 开元街道 召开基层侨联工作会



凝侨心、聚侨力,汇侨智、连侨情。近日,为进一步加强基层侨联的政治引领,将广大侨界人士紧密团结在党的周围,推动基层侨联组织建设,开元街道侨联组织召开基层侨联工作会。思明区侨联主席吕强,区侨联一级调研员苏枫红,开元街道党工委书记蒋晓健、侨联主席林鲁民,以及社区侨联委员等参加会议。

#### 实地参观汇侨智

打造侨胞之家,凝聚侨心侨力。与会人员前往开元街道“侨胞之家”参观侨胞会客厅、侨胞书画室、侨胞服务站等服务阵地,详细了解“侨胞之家”的功能定位、特色优点,并与基层侨联工作人员就侨服务网络建设、阵地建设、制度建设等工作进行了深入的交流。

开元街道“侨胞之家”建立于2007年。由于原设计装修日益陈旧,展示内容过时,已无法满足侨友活动的需求。今年5月,开元街道精心策划对其进行翻新和布展,完善空间功能性。经过修缮,新的“侨胞之家”以展示开元侨联的发展历程和新时代侨务宣传的重点,依托街道新时代文明实践所,实现资源共享,使之成为归侨侨眷休闲活动的热门去处,为申报省级“五好”侨联之家奠定了坚实基础。

#### 主题教育宣讲凝侨心

侨务工作是党和国家一项长期性、战略性工作,始终与国家发展大局息息相关,与经济社会发展紧密相连。

参观结束后,集美大学教授杨行健为大家带来题为《学深悟透习近平总书记新时代侨务工作的讲话精神,做好社区侨联工作》的主题教育宣讲。宣讲中,杨行健重点围绕“学深悟透”四个关键字,阐述侨联组织在新时代背景下的使命和任务,强调加强侨界思想政治引领的重要性,并分享了许多生动的案例和实践经验。

他表示,侨联不断深化改革必须切实加强基层侨联组织建设为重点,以贴近群众需求为目标,以基层侨联干部队伍建设为保障,充分发挥桥梁纽带作用,为侨胞提供服务、维护权益、促进和谐稳定。

主题鲜明、内容丰富的主题教育宣讲,对基层党组织开展工作具有较强的指导意义。通过学习,党员干部对做好基层侨务工作有了更加深刻的理解,也更加明确了肩负的职责和使命。

以侨为“桥”,共谋发展。下一步,开元街道侨联将继续引领侨界群众听党话、跟党走,努力把侨联组织建设成为广大侨胞可信赖的温暖之家、团结之家,增强基层侨联的组织活力,画好侨界团结最大同心圆。

(来源:思明侨联)

## 讲好侨故事 宣传侨文化

### 海沧区东孚侨史研究会正式成立



12月17日上午,厦门市海沧区东孚侨史研究会成立大会顺利召开。海沧区侨联主席黄秋霞、东孚街道党工委副书记伊黎,区民政局相关负责人等出席。

大会听取厦门市海沧区东孚侨史研究会筹备工作情况报告,表决通过《厦门市海沧区东孚侨史研究会章程》《厦门市海沧区东孚侨史研究会选举办法》,以及会费收缴标准、财务管理制度等相关草案。

会上,厦门市海沧区东孚侨史研究会正式成立。据了解,这是厦门第一家镇街级的侨史研究会。研究会是在市区两级侨联和东孚街

道的关注、支持和指导之下,经过半年多的筹备正式成立,50名来自印尼、缅甸、新加坡、马来西亚、菲律宾等国家的归侨、侨眷、侨属成为第一批入会的会员。

按照选举办法,全体会员投票选举产生厦门市海沧区东孚侨史研究会(以下简称“东孚侨史研究会”)第一届理事会、监事会成员。随后召开第一届第一次理事会、监事会,选举产生第一届领导班子。

“全国归侨侨眷先进个人”荣誉获得者、海沧区侨联副主席、东孚街道侨联主席、厦门市缅甸归侨联谊会会长胡纵衡当选第一届理

事会会长。

东孚侨史研究会会长胡纵衡表示,接下来,将依托东孚侨史研究会进一步团结广大的学者和文史爱好者,打造资源共享、文化沟通的平台,持续关注东孚侨乡文化,挖掘和研究与海外华人社群之间的历史联系与渊源,深入开展侨史侨情研究,助力东孚的文化建设。

随后,卢志明、柯家安、陈晓端还分享了东孚华侨人数百年来沿着海上丝绸之路闯荡打拼,下南洋开拓创业、扎根散叶的故事。

会后,伊黎参与座谈交流,对新时期东孚侨史研究会提出希望。与会人员就如何

推动东孚侨史研究会的工作开展,探讨新时期侨史研究的思路方法进行沟通交流。

海沧是著名的侨乡,东孚有着丰富的侨乡历史文化资源,东孚鼎美胡氏等族众远播海外,东孚的华侨一直有着爱国爱乡的传统,长期以来与祖籍地保持紧密的联系。东孚侨史资源丰富,但随着岁月流逝和城市快速发展,部分村庄搬离,一些侨史遗迹、侨房、家族关系文书也必须开展抢救式的收集整理。东孚侨史研究会的成立,对于联络侨谊、守护侨史都有着很积极的作用。

开展抢救式收集整理侨乡侨史文化资源,创新开展侨史研究,主动展示侨乡的文化积淀与发展情况,有序开展文化交流,弘扬侨乡文化……在第一届领导班子的带领下,东孚侨史研究会将秉持协会成立初衷,有序有力开展工作,做好新时期侨史侨情研究,讲好东孚华侨故事,宣传好东孚华侨文化。

(来源:耕读东孚、海沧区侨联)